

EVVO ve školním roce 2022/2023

Ekologizace provozu školy

Ve třídách i na chodbách jsou umístěny nádoby na tříděný odpad – papír, plast, směsný odpad. Na dvou místech ve škole jsou boxy na vybité baterie.

Po podzimních prázdninách se v měsíci listopadu konal sběr papíru, menší množství žáci přinášeli do školy, větší množství papíru pak odevzdávali přímo ve sběrném dvoře. Celkem se odevzdalo 1 755 kg.

V jarních měsících se škola zúčastnila sběru nefunkčních elektrospotřebičů, tři nejlepší třídy získaly ocenění a finanční odměnu (4.B, 9.A a 8.B), nejlepším „sběračem“ a to i v rámci celého města byl Nikolas Martinák ze třídy 4.B.

Prostředí ve třídách i na chodbách zpříjemňují květináče s pokojovými rostlinami, o které pečují zaměstnanci školy společně s vybranými žáky.

Soutěže a olympiády

1. místo v krajském kole dosáhlo družstvo žáků z 9.A (Amálie Koblovská, Eliška Hanzelková, Jakub Hlaváček) v Přírodovědné soutěži pořádané Mendelovým gymnáziem v Opavě. Soutěž byla tematicky zaměřená na lidské tělo a žáci prokázali znalosti vysoce přesahující rámec ZŠ.

Velkým úspěchem ve 13. ročníku soutěžní ekokonference, pořádané Gymnáziem Olgy Havlové v Ostravě Porubě, bylo ocenění odborné poroty, které za svůj badatelský projekt „Problematika znečišťování vody“ získala Amálie Koblovská z 9.A.

Každoročně škola dosahuje pěkných výsledků i v oblasti chemie – v soutěži Hledáme nejlepšího mladého chemika i v krajském kole chemické olympiády se opět objevují jména Amálie Koblovské, Elišky Hanzelkové a Vojtěcha Hastíka.

Ve fotografické soutěži OBJEKTIV 2022 v krajském kole Dominik Pavlišťík z 8.C získal za snímek „Pavouk na síti“ 2. místo.

Tradičně se žáci zúčastňují soutěže Geologické kladívko – letos v silné konkurenci obsadili pěkné 7. místo (Vojtěch Hastík, Adolf Chovanec a Jakub Hlaváček).

Žákyně 8. ročníku Elen Žilinčíková a Gabriela Janíková v okresní soutěži Mladý zahrádkář získaly 5. a 6. místo, z Mezinárodní soutěže dětí v zahradnických znalostech a dovednostech v Ostravě si obě přivezly ocenění.

Na škole proběhla také školní kola biologické, zeměpisné a fyzikální olympiády – v okresních kolech však naši žáci nezabodovali.

Do Velké ceny ZOO Ostrava jsme se přihlásili jen v podzimním termínu, jednalo se o 2 družstva, která soutěžila ve 2 kategoriích, na postup do finále však nestačila.

Žákyně 8.B třídy se přihlásily do soutěže ENVOFILM a natočily snímek „Plastic people“ – vyhodnocení soutěže proběhne v září 2023.

Exkurze, besedy, ...

Na podzim se uskutečnil na škole celodenní vzdělávací program POKOS – příprava občanů k obraně státu, organizovaný Ministerstvem obrany České republiky a Armádou České republiky. Žáci se zde, kromě jiného, seznámili i v názorných ukázkách, co dělat a jak se chovat při ekologických nebo přírodních katastrofách.

Celodenní exkurze ve Světě techniky v Ostravě se zúčastnili žáci 9. ročníků. Absolvovali vzdělávací program zaměřený na chemii, simulaci jaderné elektrárny i komentovanou prohlídku vysoké pece.

Deváťáci v únoru navštívili Geologické muzeum prof. Pošepného při VŠB Ostravě, v dubnu pak Zbrašovské aragonitové jeskyně.

Gymnázium v Novém Jičíně každoročně připravuje „Den s přírodními vědami“, této akce se opět zúčastnili žáci z 9. ročníků.

Ve volitelných hodinách biologických praktik a přírodovědného semináře je pro žáky 6. ročníků připraven program zahrnující přírodovědné vycházky do okolí - zaměřené na poznávání stromů, rostlin, živočichů, krajiny,...

V rámci EVVO jsme navštívili také např. sběrný dvůr v Novém Jičíně nebo kravín v Perné, kde nám vysvětlili welfare skotu. V hodinách přírodovědného semináře si žáci připravili ekoprogram pro své mladší spolužáky – prvňáčky z družiny.

V červnu vybraní žáci 8. a 9. tříd zorganizovali pro žáky 5. ročníků projektový den na Skalkách, plný soutěží s EVVO tematikou – poznávání stromů, rostlin, živočichů, stop zvěře, soutěže zaměřené na třídění odpadu apod. Tato akce se setkala s velmi příznivým ohlasem v obou skupinách.

V průběhu roku proběhla řada akcí jednotlivých tříd, ve kterých se více méně objevovala témata z EVVO – jako např. turistický kurz pro žáky 6. tříd, exkurze na skládce v Životicích u Nového Jičína, návštěva zemědělské farmy v Jasenici, hvězdárny ve Valašském Meziříčí, v rámci školních výletů žáci zavítali do VIDA! Science centrum v Brně, na škole proběhla beseda se zdravotníky apod.

J.Plešková